

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Béni utca 6-7. Telefon: 100-400, 200-400

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

mti belső hírek

1964. december 6.

bb 1. harmincezer siléc exportra

1 sz/tné szb vg

1964. december 6.

hazánkban leesett az első hó, a téli sportok kedvelőinek figyelmé a szízésre irányul. a sportszerárugyár, rákospalotai telephelyén egész éven át gyártják a silécet. a belkereskedelemnek az idén 5 000 - 6 000-et szállítottak, az artex külkereskedelmi vállalatnak azonban jóval többet, mintegy 30 000 párat adnak át, vagy közöttük párezer gyermekeknek való kisebb méretű is.

a magyar siléc kelendő exportcikk, s éppen a sísportban élenjáró északi országok vásárolják a legnagyobb részét. a műanyagsi mindaddig nem tudta kiszorítani a kőrisfából sok aprólékos munkával összeállított lécet. a magyar silécek kelendőségének pedig éppen az a titka, hogy a hazai talaj- és éghajlati adottságoknál fogva a faanyag hajlékonyabb és a magyar sí rugalmasabb, mint a többi ország hasonló gyártmánya.

a kereskedelem a sportszerárugyártól jövőre az ideinél is nagyobb mennyiséget, legalább 40 000 silécet szeretne átvenni, a későbbiekben pedig évente 60 000-et kér. a gyárban azonban egyelőre helységhiány és egyéb okok nehezítik a termelés ilyen nagyszámú fokozását. /mti/

--

bb 2. mozgalmas élet a borsodi bányászklubokban

vid j szb fm

1964. december 6.

a borsodi szénmedencében, az ózdvidéki és a borsodi szénbányászati trösztök üzeménél működő 14 bányászklubban megkezdődött a téli szezon. a bányász szakszervezeti tröszt-bizottságok a klubok vezetőivel közösen - a közvéleménykutatás alapján - állították össze a téli programot.

/folyt.köv./

- 1 -

Je

bb 2. /mozgalmas élet... 1. folyt./- szb

Leglátogatottabbak a bányász-akadémiák, ezt valamennyi bányászklubban megszervezték, s a szomszédos bányáüzemekben dolgozók is látogatják. ormosbányán, alberttelepen, királdon, farkastyukon és máshol rendszeres előadáson ismerkednek meg a bányászok üzemük adottságain, fejtési módszerein kívül hasznos közismereti dolgokkal is, így többek között az ürrepüléssel, a televízióval és más műszaki érdekességekkel.

a bányászok kívánságára irodalmi esteket is rendeznek a bányászklubokban. az irodalom klasszikusain kívül mai magyar költők, prózairók műveit is ismertetik. a helyi öntevékeny művészeti együttesek tagjai szemelvények előadásával egészítik ki a műsort. edelőnyben az irodalmi színpad működésébe is bekapcsolódtak a bányászfiatalok. az előadások legtelkebb látogatói a bányá dolgozói.

a bányászklubokban megkezdtek működésüket a szakkörök is. leglátogatottabbak a bélyeggyűjtő, valamint a műszaki szakkörök. több helyen barkácsoló műhelyeket is berendeztek, amelyekben elősősorban bányászfiatalok tevékenykednek. népszerűek a tv- és rádiós-klubok is.

a bányászklubokat hetenként átlagosan 3 000 - 4 000 bányász látogatja rendszeresen. /mti/

bb 4. könyvritkaság a szegedi muzeumban

vid j szb fm

1964. december 6.

a szegedi móra ferenc muzeum irodalmi osztálya az intézmény névadójának többszáz kéziratával és levelével gazdagodott a közelmúltban. többek között az egyik békéscsabai gyűjtőtől szegedre került egy könyvritkaság is, móra ferencnek „az utolsó suba„ című kötete. mint móra levelezésgyűjteményéből megállapítható, ebből az elbeszélésből az író egykori barátja a gyomai kner imre híres nyomdájában csak néhány példányban készített könyvet. az 1931-ben kiadott kötet pergamenborítóját maga kner diszította régi subákról gyűjtött, magyaros motívumú, színes rajzokkal. a különleges kiadványból kner akkor csak móra ferencnek és néhány jó barátjának küldött egy-egy példányt.

a szegedi kutatók úgy tudják, hogy „az utolsó suba„ e díszes kiadásának már csak egyetlen példányát őrzik, amelyet a muzeum új irodalmi kiállításának egyik tárlójában mutatnak be most a közönségnek. /mti/

nv  
9.25/- szb

-2-

bb 3. muzeumba kerül egy mezőturi gazda hagyatéka

vid j szb fm

1964. december 6.

mezőtúron a közelmúltban hunyt el a város legidősebb embere, a 95 éves magda bálint, aki szenvedélyesen gyűjtötte a paraszti gazdálkodásra vonatkozó emlékeket, adatokat. mint gazdaember, foglalkozott a rideg pusztai szarvasmarha-tartás, tenyésztés problémáival, eredményeivel és az utókor számára hasznos megfigyelésekre tett szert. elemezgette a különböző termények betakarításának ősi módszereit, az inséges, aszályos évek nehézségeit, és összehasonlításokat készített a régi gazdálkodás és a mai nagyüzemek gépesített munkája között. tárgyi és írásbeli hagyatékát a helyi muzeumbarátok körének adják át megőrzésre. /mti/

bb 5. megrepesztett az ujmassai óskohó

vid lk szb ki

1964. december 6.

a lillafüred közelében levő ujmassai óskohó megrongálódott. a diósgyőri lenin kohászati művek közvetlen elődjének számító óskohót fazola henrik fia, frigyos, a vasművességről híres di-nasztia tagja létesítette 1810-ben. az óskohót 1952-ben - jelentős részben a diósgyőrvasgyári dolgozók önkéntes munkájával - restaurálták, eredeti formájában ujjaépítették. a ritka ipartörténeti emlék egyes építményei megrepesztettek, a leomlás veszélyével fenyegetnek. az idegenforgalmi nevezetességnek számító óskohót, amelyet az elmúlt 12 év alatt több mint százezer hazai és külföldi kiránduló keresett fel, a jövő év elején ismét rendez hozzák. /mti/

bb 6. szebbek az ideai karácsonyfák - elindultak az első szállítmányok a mátrából és a Bükkből

vid ká/tr szb ká

1964. december 6.

a hegyvidéki karácsonyfatelepeken a héten megkezdődött a fák kitermelése és a hét végén elindultak az első szállítmányok. a mátrából három vagon karácsonyfát küldtek az alföldre. az első szállítmányt rövidesen újabbak követik. a mátrából az idén ötvenezer karácsonyfát küldenek a városokba, falvakba. az erdészek véleménye szerint az ideai karácsonyfák szebbek, teltebbek a tatyalakiaknál.

/folyt. köv./

m  
9.33/s

- 3 -

bb 6. /szebbek az idei... 1. folyt./- szb

a zemplén hegységi erdőgazdaság területén a háromhutai, telkibányai és a kemencepataki fenyvesekben is megkezdtek a karácsonyfák kivágását a motoros gépekkel felszerelt brigádok. több mint 30 000 lucfenyőt termelnek ki és adnak át a kereskedelemnek. /mti/

--

bb 7. film készül az Őrségről

vid j szb fm

1964. december 6.

hazánk egyik legérdekesebb tájáról, a nyugati országhatármenti Őrségről film készül. a hajdani határőrtelepülésekből kialakult jellegzetes falvak lakói évszázadokon át küszködtek itt a rendkívül rossz földdel. jelenleg hatalmas erőfeszítésekkel, több száz millió forintos költséggel folynak a nagyarányú talajjavító munkálatok, amelyeknek eredményeként megváltozik az Őrség egész mezőgazdálkodása, a lakosság élete. a sok vonatkozásban az alpesihez hasonlító, fenyőerdőkben rendkívül gazdag, dímbes-dombos táj szépségeit is megörökítik a filmek. a néprajzi, helytörténeti érdekességek, a magyarszombatfai kerámiagyár - ahol a hajdani Őrségi fazekasok leszármazottai dolgoznak - világ-hírű készítményei is filmszalagra kerülnek. /mti/

--

bb 8. új műsorral készül szicíliai vendégszereplésre a békéscsabai balassi-táncgyűttes

vid j szb fm

1964. december 6.

a békéscsabai balassi-táncgyűttes februárban sziciliába utazik vendégszereplésre. a híres agrigentói nemzetközi táncfesztiválra kapott meghívását, ahol másfél évvel ezelőtt 17 nemzet táncosai között lettek elsők. egy órás új műsorral készülnek a szicíliai vendégszereplésre. a műsorban főleg a viharsarok régi népszokásait, hagyományait elevenítik fel. az együttes born miklós koreográfus tanítja, aki maga is fellép a legnehezebb számokban. /mti/

--

9.40/- szb

-4-

fe

bb 9. nyugdíjas és fiatal pedagógusok találkozási komárom megyében

vid j szb fm

1964. december 6.

komárom megyében a pedagógus szakszervezet nyugdíjas tagozata elhatározta, hogy rendszeresen baráti találkozókra hívja össze a nyugdíjas és a fiatal pedagógusokat. a szakszervezet ezeken a beszélgetéseken megismerkedik a nyugdíjas pedagógusok helyzetével, s az idős nevelők átadják a fiataloknak tapasztalataikat. időnként pedig társasutazást is rendeznek a nyugdíjasoknak az ország különböző vidékeire.

az első találkozót tatabányán tartották: 30 nyugdíjas pedagógust hívott meg a szakszervezet baráti beszélgetésre. /mti/

--

bb 10. négyszázéves török-perzsa mecsetlámpát restauráltak pécsen

vid lk szb ki

1964. december 6.

a múlt év nyarán ritka török-perzsa mecsetlámpára bukkantak pécsen. a négyszázéves bronzcsillár restaurálásával magyar ferenccet, a város neves lakatosmesterét bízta meg az idegenforgalmi hivatal. a nagy szaktudást, figyelmet igénylő feladattal a napokban készült el a mester. a méternél magasabb bronzcsillár eredeti formáját kapta vissza. a hiányzó, letört részeket öntéssel pótolták bronzból. a tizenhat méccsessel világító, perzsa-török motívumokkal díszített óriás függőlámpát pécs török emlékében, jakovai hasszán dzsámijában helyezik el. a szerelésnél is régi török szokást követnek. a mennyezeten arra a vasra függesztik a csillárt, amely a dzsámi tetején álló félholdat tartja. /mti/

--

bb 11. négy zalaai termelészövetkezetben épül tojásgyár

vid ká/sk szb ká

1964. december 6.

zala megye közös gazdaságaiban tavaszra megépül az első négy termelészövetkezeti tojásgyár. gutortoldén, lentikápolnán, sormáson és galambokon építenek 5 000 férőhelyes tojóházat. a négy közös gazdaság évente 3,5-4 millió tojást ad majd közfogyasztásra. /mti/

--

v9  
9.45/s

le

bb 12. páratlan szépségű télikert épül harkányban

vid lk szb ki

1964. december 6.

harkányban, az ország legdélibb gyógyhelyén december elejére elkészült a strand téliesítése. a szabadtéri nagy medencét két méter magas, színes műanyagpalánkkal övezték, amely felfogja a szelet. a víztől zárt üvegfolyosó vezet a fűtött öltözőbe. így a hideg napokban is strandolhatnak a gyógyhely kedvelői, mert a 24-25 fokos víz felett a legzordabb időben is meleg a levegő. hétköznapokon most is háromszázan-négy százan keresik fel a fürdőt, vasárnaponként pedig megkétszereződik a vendégek száma.

a jelentégi megoldás csak ideiglenes, mert a tervek szerint a maga nemében szinte páratlan szépségű téli fürdőt alakítanak ki. az épület körvonalai már kibontakoznak. készül a hetven méter hosszú oszlopos télikert-csarnok. ennek a medence felőli oldala üvegből készül. a padló alatt melegvizet fűtött helyiségben délszaki növények, izléses butorok, pihenőágyak teremtenek majd kellemes, kényelmes környezetet. nyáron a tetőt napozónak használják, ezért zuhanyozósort szerelnek rá. a strand-medence fölé is színes műanyagtetőt építenek, ami nyáron a zivatarok ellen nyújt védelmet. ezenfelül négyszáz új kabint építenek, rendezik, szépítik a parkot. az új létesítményeket a jövő év folyamán adják át rendeltetésüknek. /mti/

bb 13. 110 rajz és festmény a békéscsabai képzőművészeti szakkör jubileumi kiállításán

vid j szb fm

1964. december 6.

husz évvel ezelőtt hazánkban elsőnek békéscsabán, a balassi bálint művelődési házban alakult képzőművészeti szakkör. a jubileum alkalmából kiállítást rendeznek a szakkör régi és jelenlegi tagjai. a zsűri 110 művészi alkotást válogatott ki a munkácsy mihály múzeumban december 20-án megnyíló kiállításra. a rajzokat és festményeket zöme a dolgozó embert, a tanuló ifjúságot, békéscsaba életét, fejlődését ábrázolja. /mti/

9.50/s

bb 14. balatonfelvidéki tölgyfacsemeték hollandiában

vid ká/sk szb ká

1964. december 6.

három évvel ezelőtt kiváló makktermést hoztak a balatonfelvidéki kocsányos tölgyfák. a makkot még abban az évben elvetették a keszthelyi erdőgazdaság, s kiváló minőségű csemetéket nevelt fel. a jó tulajdonságokkal rendelkező, betegségeknek ellenálló fajta elnyerte a külföldi szakemberek tetszését is: hollandia félmillió kocsányos tölgy csemetét rendelt az új erdőtelepítésekhez. az értékes szállítmányt ezekben a napokban indították utnak a sümegi erdészetből. /mti/

bb 15. „tükrösödik”, a homoki Leányka

vid ká/sk szb ká

1964. december 6.

a helvéciai állami gazdaságban az idén kísérletképpen 14 hektáros területen egri leányka szőlőfajtát telepítettek. ez az alföld első ilyen jellegű ültetvénye. a tőkék az idén hoztak először termést. a mustot a gazdaság szikrai pincészetében tárolják, s az a másodszori fejtés után „tükrösödik”, 14 maligandfokos bor lesz belőle. a borszakértők már most megállapították, hogy a homoki leányka színben és zamatanban vetekszik majd egri társával. /mti/

bb 16. „ajándék-raktár”, a kisz bizottságon

vid j szb fm

1964. december 6.

vas megye 18 000 uttoróójának legügyesebbjei az elmúlt hetekben sok érdekes ajándékot készítettek a hatodik kisz-kongresszusra. ezeket a megyei kisz-bizottság egyik helyiségében gyűjtik össze, amelyre lassan ráillik az „ajándék-raktár”, elnevezés. sok szép vasi és más mintájú kézimunkát, faragványt, képestapokból összeállított dobozt, egy-egy város, község vagy uttorócsapat életét bemutató naplót adtak át a pajtások a kiszeseknek. /mti/

10.25/- szb

bb 17. Lengyel pártküldöttség utazott át budapestén

hmé szb sr

1964. december 6.

a jugoszláv kommunisták szövetsége 8. kongresszusára utazó lengyel pártküldöttség, amelyet franciszek waniolka, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának tagja, miniszterelnökhelyettes vezet, átutazott magyarországon.

a küldöttség üdvözlésére a keleti-pályaudvaron megjelent dr. ajtai miklós, az mszmp politikai bizottságának póttagja, az országos tervhivatal elnöke, pullai árpád, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője és erdélyi károly külügyminiszterhelyettes. jelen volt jan kiljanczyk, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete és a nagykövetség több munkatársa, valamint s. borisavljevic, jugoszlávia budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

bb 18. mszmp-küldöttség utazott a jksz kongresszusára

hmé szb sr

1964. december 6.

a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottságának meghívására fehér tajosnak, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjának vezetésével vasárnap magyar pártküldöttség utazott a jksz 8. kongresszusára. a küldöttség tagjai: molnár frigyos, az mszmp központi bizottságának póttagja, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára és venéczi jános, az mszmp budapesti pártbizottságának titkára. /mti/

--

10.20/- szb

-8-

le

bb 19. időjárásjelentés

hmé szb vg

1964. december 6.

a meteorológiai intézet jelenti december 6-án, vasárnap 13 órakor:

holnap újabb havazás

ma reggel 7 órakor európa időjárás helyzete különösen bonyolult képet mutat, míg az alpokban, a kárpát-medencében, a balkán-félszigeten és az appennini-félszigeten továbbra is fagyos hideg uralkodik, kelet-európa nagyobb részén az összefüggő hóréteg el- lenére is nagy az enyhesség. krintól északra haladva, leningrádig az éjszakai fagyok is elmaradtak. a visszás hőmérséklet leningrádban csak 0, románban viszont minusz 5 fok volt. a brit-szigetek felett északkeleti irányban átvonuló, mintegy plusz 10 fokos átlaghőmérsékletű atlanti-óceáni levegő lényeges felmelegedést és erősen csapadékos időt okoz nyugat-európa térségében. a nyugat felől érkező enyhítés folyamatát ma reggel már budapest felett is érezhető volt, eddigre azonban csak a 8-10 kilométeres magasságban.

hazánkban tegnap többnyire hózáporokból az ország területének nagyobb részén hullott hó, a tiszántul északi felében 3-4 csapadékmilliméternek megfelelő mennyiség. a hőmérséklet napközben általában 0 - plusz 1 fokig emelkedett, de a tiszántulon helyenkint kevéssel a fagypont alatt maradt. a hőmérséklet ma reggeli legalacsonyabb értékei északi-nyugati eloszlásban minusz 1 - minusz 10 fok között váltakoztak, a nyugati és déli határmeznyeket kivéve az ország területét összefüggő hóréteg fedeli. vastagsága a körösök mentén 10-25 centiméter között váltakozik. ma reggel 7 órakor néhány hegyi állomásunkon a következő hóvastagságot mérték: budapest szabadsághegy 15, galyatető 40, kékkestető 30, mátraháza 23, dobogókő 26, farkasgyepű 9, misinatető 4 centiméter.

budapest szombatn a hőmérséklet napi középértéke plusz 0.8 fok volt, 1.5 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapestn a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfőn estig: erősen felhős idő, ma és holnap délelőtt kisebb futó hózáporokkal, holnap a délutáni óráktól folytonos havazással, a dunántulon esetleg havas esővel. meg- élénkülő délnyugati-nyugati szél, az északi megyékben helyenkint hófúvások. a nappali felmelegedés a dunántulon kissé fokozódik, máshol alig változik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: minusz 2 - minusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap délkeleten minusz 2 - plusz 1, északnyugaton plusz 2 - plusz 5 fok között. /mti/

--

n  
14.02/s

le

bb 17. Lengyel pártküldöttség utazott át budapestén

hmé szb sr

1964. december 6.

a jugoszláv kommunisták szövetsége 8. kongresszusára utazó lengyel pártküldöttség, amelyet franciszek waniolka, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának tagja, miniszterelnökhelyettes vezet, átutazott magyarországon.

a küldöttség üdvözlésére a keleti-pályaudvaron megjelent dr. ajtai miklós, az mszmp politikai bizottságának póttagja, az országos tervhivatal elnöke, pullai árpád, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője és erdélyi károly külügyminiszterhelyettes. jelen volt jan kiljanczyk, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete és a nagykövetség több munkatársa, valamint s. borisavljevic, jugoszlávia budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

bb 18. mszmp-küldöttség utazott a jksz kongresszusára

hmé szb sr

1964. december 6.

a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottságának meghívására fehér tajosnak, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjának vezetésével vasárnap magyar pártküldöttség utazott a jksz 8. kongresszusára. a küldöttség tagjai: molnár frigyos, az mszmp központi bizottságának póttagja, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára és venéczi jános, az mszmp budapesti pártbizottságának titkára. /mti/

10.20/- szb

-8-

bb 19. időjárásjelentés

hmé szb vg

1964. december 6.

a meteorológiai intézet jelenti december 6-án, vasárnap 13 órakor:

holnap újabb havazás

ma reggel 7 órakor európa időjárási helyzete különösen bonyolult képet mutat, míg az alpokban, a kárpát-medencében, a balkán-félszigeten és az appennini-félszigeten továbbra is fagyos hideg uralkodik, kelet-európa nagyobb részén az összefüggő hóréteg ellenére is nagy az enyhesség. krintől északra haladva, leningrádig az éjszakai fagyok is elmaradtak. a visszás hőmérséklet leningrádban csak 0, románban viszont mínusz 5 fok volt. a brit-szigetek felett északkeleti irányban átvonuló, mintegy plusz 10 fokos átlaghőmérsékletű atlanti-óceáni levegő lényeges felmelegedést és erősen csapadékos időjárást hoz nyugat-európa térségében. a nyugat felől érkező enyhítés folyamata ma reggel már budapest felett is érezhető volt, eddigre azonban csak a 8-10 kilométeres magasságban.

házáinkban tegnap többnyire hózáporokból az ország területének nagyobb részén hullott le, a túlszántul északi felében 3-4 csapadékmilliméternek megfelelő hó mennyiség. a hőmérséklet napközben általában 0 - plusz 1 fokig emelkedett, de a túlszántulon helyenkint kevéssel a fagypont alatt maradt. a hőmérséklet ma reggeli legalacsonyabb értékei északi irányban eloszlásban mínusz 1 - mínusz 10 fok között váltakoztak, a nyugati és déli határvidéket kivéve az ország területét összefüggő hóréteg fedi. vastagsága a körösök mentén 10-25 centiméter között váltakozik. ma reggel 7 órakor néhány hegyi állomásunkon a következő hóvastagságot mérték: budapest szabadsághegy 15, galyatető 40, kékkestető 30, mátraháza 23, dobogókő 26, farkasgyepű 9, misinatető 4 centiméter.

budapest szombatn a hőmérséklet napi középértéke plusz 0.8 fok volt, 1.5 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapest a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfőn estig: erősen felhős idő, ma és holnap délelőtt kisebb futó hózáporokkal, holnap a délutáni óráktól folytonos havazással, a dunántulon esetleg havas esővel. megélénkülő délnyugati-nyugati szél, az északi megyékben helyenkint hófúvások. a nappali felmelegedés a dunántulon kissé fokozódik, máshol alig változik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2 - mínusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap délkeleten mínusz 2 - plusz 1, északnyugaton plusz 2 - plusz 5 fok között. /mti/

14.02/s

- 9 -

bb. 21. vasárnap is dolgoztak szabolcsban az utak tisztításán

vid/hné/rj

1964. december 6.

szombat reggel óta szinte megszakítás nélkül dolgoznak szabolcs-szatmár megyében az utakon felhalmozódott hótorlaszok eltakarításán. szombat estére a főbb utakon ismét megindulhatott a forgalom. a nagyteljesítményű hómarógép egész éjjel dolgozott, hogy mielőbb szabaddá tegyék az utakat. vasárnap kora reggel a hóék ismét munkába álltak, s délre több bekötő uton háritották el a hóakadályt. ekkor már csak hét bekötő ut megtisztítása volt hátra, de a munkálatokat ezeken is megkezdték. estére újabb három bekötő utat tettek járhatóvá./mti/

--

bb. 22. eredményesebb a háló, mint a puska - harminckétezer élő vadat exportál szolnok megye

vid/hné/rj

1964. december 6.

az apró vadakban gazdag szonok megyében a vadászat szempontjából vasárnap is nagyüzem volt a határban. a vadásztársaságok tagjai szinte már szakmaszerűen foglalkoznak az élő vad fogással. a hálózás gyakran eredményesebb mint a puska. egy hajtáskor 200 nyulat is kiszednek a hálóból. a tiszaföldváriak például három nap alatt 600 nyulat ejtettek el élve. jászberény környékéről pedig 550 foglyot indítottak utnak franciaország felé. az abádszalóki vadásztársaság fogja be a legtöbb élő állatot, ők az idén 2500 nyulat 1500 fácánt és 500 foglyot értékesítenek élve. szolnok megyéből az elkövetkező hetekben összesen 32 000 élő vad megy exportra./mti/

--

bb. 23. megnyílt a szolnok megyei képzőművészek hagyományos téli tárlata

vid/hné/rj

1964. december 6.

szolnokon, a damjanich jános muzeum négy kiállítási termében vasárnap délelőtt megnyílt a megye képzőművészeinek hagyományos téli tárlata. a megnyitáson pogány ő. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója mondott beszédet, méltatta a tiszparti város művésztelepeinek termékeny munkásságát, jászberény, mezőtúr, alattyán képzőművészeinek tehetségét, művészi alkotóképességét. a tárlaton 65 olajfestmény, grafika, szobor érzékelteti a megye képzőművészeti életének fejlődését. a festők zömé a tiszai tájak hangulatából, szépségéből, a környék jellegzetes mezőgazdaságának, iparának életéből merítette témáját. a kiállítás egész hónapban nyitva lesz a látogatók előtt./mti/

--

le

14.58/a

- 10 -

bb. 20. járhatók az utak a bodrogközben - kirándulók ezrei a havas bükkben

vid/hné/rj

1964. december 6.

vasárnapra megjavult az idő a bodrogközben s szombaton a hóeltakarító gépek eredményes munkát tudtak végezni. felszabadultak a félméternél nagyobb hótorlaszokkal elzárt utak regéc-mogyoróska, -lácakécske, -dámóc között, valamint zemplénagárdnál is. így a hófúvás miatt a külvilágtól elzárt községekkel helyreállt a kapcsolat.

a kpm miskolci közuti igazgatósága a várható hóviharakra való tekintettel 16 hóékét és motoros hómarógépet tart készenlétben. a korábbi évek tapasztalatai alapján elsősorban a sátoraljai helyi járásban, a bodrogközben, valamint az emőd-vattai térségben állnak bevetésre készen a hóeltakarító gépek, hogy adott esetben késedelem nélkül megkezdhesék a hótorlaszok eltakarítását.

a hóesés sok örömet okozott a téli sportok kedvelőinek. vasárnap a miskolci dolgozók ezrei lepték el a bükköt. lillafüred, hollóstező, bükkszentkereszt, bánkut környékén megjelentek az első sielők. noha a frissen hullott nedves hó még sielésre nem a legalkalmasabb, a rődlizók annál vidámabban használták ki a kedvező adottságot. a kazincbarcikaiak a tardona völgyében, míg az ózdi dolgozók szilvásvárad környékén hódoltak a téli sport örömeinek./mti/

--

bb. 24. ünnepi csapatgyűlés és hősi emlékmű-koszorúzás az egykori dunapentele, dunaujváros mai óvárosában

vid/hné/rj

1964. december 6.

husz évvel ezelőtt, december 6-án reggel szabadult fel az egykori dunapentele, dunaujváros mai óvárosa. az óvárosi józsef attila uttoró csapat vasárnap ünnepi csapatgyűlésen emlékezett meg az évfordulóról. a csapatgyűlésre meghívták a régi kis falu kommunista veteránjait is. később az uttoró csapat három raja, valamint a vörös csillag termelőszövetkezet kommunistái megkoszorúzták az óvárosi szovjet hősi emlékművet, amelynek sirkertjében negyven szovjet hősi halott hamvai nyugszanak. a hősi emlékműnél varga lászló, óvárosi kommunista veterán hangsúlyozta, hogy a felszabadító hősök véráldozatának, a baráti szovjet népnek köszönhetjük, hogy szabadságban és békében az egykori dunapentele helyén új, virágzó szocialista város épülhetett fel./mti/

--

le

15.02/a

- 11 -

bb. 25. emlékművet állítottak győrről az első magyar nyelvű  
hírlap szerkesztőjének

vid/hén/szb/vg

1964. december 6.

az első magyar nyelvű ujság 1780 január 1-én jelent meg pozsonyban. szerkesztője rátháti mátyás 1749-ben született győrről. az evangélikus lelkész három évig állt a magyar hírlap élén, és ugyyszólván egymaga írta a hetenként kétszer megjelenő lapot. az első magyar lapszerkesztő nyelvújító is volt. az ő nevéhez fűződik az ujságíró szó megteremtése is.

a hazafias népront győr városi bizottsága javaslatára a második világháborúban elpusztult rátháti emlékmű helyén a magyar sajtó ünnepén vasárnap új emlékművet lepleztek le. az emlékművet a győri 401-es iparitanuló intézet fiataljai társadalmi munkában készítették el. az emlékmű leleplezése alkalmából pereszgyula, a megyei könyvtár vezetője méltatta rátháti mátyás elvölhetetlen érdemeit, majd a társadalmi szervek, a sajtó, a rádió képviselői elhelyezték koszorúikat az új emlékmű talapzatán. /mti/

bb. 27. rózsza ferenc emléktáblát avattak szegeden

vid/hné/e/vg

1964. december 6.

szegeden a magyar sajtó napja alkalmából a rózsza ferenc sugáruton épülő új munkáslakónegyed 1. számú házának falán az 1. kerületi tanács és a délmagyarország című napilap szerkesztősége emléktáblát állított rózsza ferencnek, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő harcosának és mártírjának az illegális szabad nép egykori szerkesztőjének.

a vasárnap délelőtt tartott emléktábla-avatón a magyar újságírók országos szövetsége nevében dr. lököcs zoltán, a muosz elnökségének tagja, a délmagyarország főszerkesztője nyitotta meg az ünnepséget. sipos géza, az mszmp városi bizottságának titkára mondott beszédet és leplezte le a mártír rézdomborítású pertréjával díszített emléktáblát, tóth sándor szegedi szobrászművész alkotását.

ezután a szegedi újságírók nevében koszorút helyeztek el az új műalkotás mellett. az újszegedi szövőgyár rózsza ferenc brigádjának tagjai virággal rótták le kegyeletüket névadójuk emlékének.

az ünnepségen szavallatokkal és énekszámokkal közreműködtek a rózsza ferenc gimnázium diákjai és a rózsza ferenc sugáruti általános iskola uttörői. /mti/

16.05/a

- 12 -

bb. 26. vasárnapi rakodás a MÁV szegedi igazgatóságának állomásain

vid/hné/e/vg

1964. december 6.

a MÁV szegedi igazgatóságának dél-magyarországra kiterjedő területén vasárnap 150 állomáson dolgoztak a vagonok ki- és be- rakásán. több mint 1 200 ember végezte ezt a munkát a pályaudvarokon. a déli órákig 700 üres kocsi töltöttek meg ismét áruval és indítottak utnak rendeltetési helyére. az e napon az állomásokra beérkezett 1200 vagonból délig 600-at ürítettek ki. több helyen jó munkát végeztek a kisz készleteti brigádjai. például szegeden 15, kecskeméten 20 fiatal kisz-tag dolgozott kora reggeltől kezdve.

sajnos a hidegre fordult időjárás egyes áruk rakodását már megnehezítette. nagylakon a 31-es számú állami építőipari vállalatnak érkezett 37 kocsi sóderből csak ötöt raktak ki délelőtt. azt is nehéz munkával, mert az esőtől átázott anyag belefagyott a vagonokba. a MÁV szakemberei szerint a vállalat nagyobb létszámú munkásgárdával, jobb szervezethez meg tudott volna birkóznai e feladatával. így azonban a rakodás abbahagyása miatt a kocsik rakottan állnak, s ezért fekért kell majd fizetniök. /mti/

bb. 28. északdunántúli képzőművészek közös kiállítása székesfehérvárott

vid/hné/e/vg

1964. december 6.

a magyar képzőművészeti szövetség északdunántúli területi szervezetének és a fejér megyei muzeumok igazgatóságának rendezésében vasárnap délelőtt székesfehérvárott, a csók istván képtárban, d. fehér zsuzsa művészettörténész ünnepélyesen megnyitotta az északdunántúli képzőművészek első közös kiállítását.

a nagy érdeklődéssel várt tárlaton győr-sopron, komárom és fejér megye legtehetségesebb festőinek és szobrászainak mintegy 72 alkotását mutatták be a közönségnek.

a kiállítást december 31-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

16.20/a

- 13 -

bb. 29. szokolay sándor, fiatal festőművész első önálló kiállítása nyílt meg orosházán

vid/hné/e vg

1964. december 6.

szokolay sándor, tótkomlói fiatal festőművész - aki számos megyei és országos kiállításon szerepelt már alkotásaival - most orosházán megrendezte első önálló kiállítását. vasárnap az ünnepi megnyitón kancsovics györgy, művészettörténész mondott beszédet és tartott tárlatvezetést a szántó-kovács jános muzeumban. a tótkomlói festőművész - aki művészi alkotásaival főleg a magyar-szlovák nemzetiség lakta szülőfalujának életét, fejlődését mutatja be sokoldalúan - nagy sikert aratott orosházán. az első napon többszázan tekintették meg a kiállítást. a kiállítás anyagát később gyulán mutatják be az erkel ferenc muzeumban, azután tótkomlósra a művelődési házban. /mti/

---

bb. 30. megnyílt a déldunántuli képzőművészek közös kiállítása a szekszárdi muzeumban

vid/hné/e vg

1964. december 6.

a szekszárdi béri-balogh ádám muzeumban vasárnap délelőtt megnyílt a déldunántuli képzőművészek első közös kiállítása.

luzsica lajos festőművész, a magyar képzőművészek szövetsége vidéki bizottságának titkára nyitotta meg a tárlatot. a kiállításon baranya, tolna és somogy megye - köztük pécs, mohács, siklós, szekszárd, kaposvár és németkér - 28 legkiválóbb képzőművészenek 75 alkotását mutatják be.

a kiállítás január 3-ig látható szekszárdon, utána székesfehérvárott, kaposvárott, szegeden, keszthelyen és pécsen mutatják be. /mti/

---

16. 30/a

- 14 -

Me

bb. 31. festő- és népművészegyüttes kiállítása nyílt meg vasárnap szarvason

vid/hné/e vg

1964. december 6.

szarvason a közelmúltban avatott új művelődési ház nagytermében érdekes kiállítás nyílt vasárnap. együtt mutatta be legszébb alkotásait béssenyei Antal festőművész és varga lászló népművész. az olajfestmények, rajzok, fafaragások és egyéb művészi alkotások a szép fekvésű körös-parti nagyközség legkiemelkedőbb részeit mutatják. már a helyszínen sok szép népművészeti tárgy és rajz talált gazdára. /mti/

---

bb. 32. kapuvárott tartották meg a kisipari szövetkezetek színjatszójának első országos találkozóját

vid/hné/e vg

1964. december 6.

szombaton este kapuvárott a múlt hónapban avatott új művelődési ház 460 személyes színháztermében tartották meg a kisipari szövetkezetek színjatszójának első országos bemutatóját. a nagy érdeklődéssel kísért bemutatón a debreceni szövetkezeti bizottság, a budapesti vas és fémtömegcikk kisipari szövetkezet és a vecsési földművelésszövetkezet színjatszói léptek közönség elé. a szövetkezetek színjatszójának műsora - melyet kiegészített a kapuvári szövetkezeti népi együttes ének- és táncsoportjának, iredalmi színpadának műsora is - nemcsak a bemutatón résztvevő színjatszók együtteseknek adott nagy segítséget további fejlődésükhöz, hanem irányt mutatott azoknak a működő falusi színjatszóknak is, akik a környező népből látogattak el a színjatszói fesztiválra. /mti/

bb. 33. szocialista bányászbrigád-vezetők tanácskozása salgótarjánban

vid/hné/e vg

1964. december 6.

tanácskozást tartottak vasárnap salgótarjánban a nógrádi szénmedence szocialista brigádvezetői. kétszázharminchat bányász-munkacsapat vetélkedik egymással a szocialista brigád címért. vasárnap reggelig több mint 200 brigád teljesítette idei éves tervét. a brigádok összesen mintegy 25-30 ezer tonna szénrel adtak többet december végéig esedékes tervüknél.

/folyt. köv./

17. 25/a

- 15 -

Me

bb. 33. /szocialista... folyt./e:

a vasárnapi tanácskozáson sült tiber, a nógrádi szénbányászati tröszt főmérnöke mondott vitaindítót. a felszólalók közül többen szóvárték, hogy az egyes műszaki vezetők még mindig nem támogatják a szocialista brigádok munkáját. a mérnökökből, technikusokból szervezett patronálók például gyakran nem teljesítik vállalt kötelezettségeiket. a csurgó-tárói szocialista brigádok vezetői bejelentették, hogy a jövő évben a szocialista üzem kitüntető címért indítanak versenyt. /mti/

---

bb. 34. vasárnap elkészült a salgótarjáni tv-adótorony és antenna-rendszer az acélárugyárban

vid/hné/e vg

1964. december 6.

a posta műszaki intézet és a salgótarjáni városi tanács együttműködésével televíziós relé-állomás építését kezdték meg szeptemberben salgótarjában. a reléállomás műszereinek elhelyezésére és a technikai személyzet részére szükséges épület a múlt hét végén elkészült a város fölé emelkedő, csaknem 400 méter magas pipis-hegyen. végeztek az adótorony rögzítésére szolgáló vasbetonalapozással is.

vasárnap újabb állomásához érkezett a tv-adótorony építése: három brigád munkája nyomán a salgótarjáni acélárugyárban elkészült a 65 méter magas acéltorony utolsó két szerkezeti eleme, befejezték az antennák gyártását is.

az 50 watt erősségű adó 65 méter magas tornya tökéletes vételt biztosít majd a közép-szlovákiai besztercei kerületben is. ezzel lényegében megvalósult a nem hivatalos határmenti televíziós műsorcsere nógrád és besztercebánya között. az adótorony szerelési munkái előreláthatólag szerdán, az első kísérleti adások még a karácsonyi ünnepek előtt megkezdődnek. /mti/

---

18. 10/a

- 16 -

de

bb. 35. „nyársdugás,, somogyban

vid/hné/e vg

1964. december 6.

december 6-án, „aranyvasárnapjuk,, volt a somogyi böllélyeknek, csaknem ezer hízt ölték le és dolgoztak fel. több helyen, köztük buzsákon, barcsón és kaposmérőn már feledésbe menő népszokást elevenítették fel a fiatalok. a késő esti órákban álruhába, ahogy a falusiak mondják „maszkába,, öltözött fiúk és lányok felkeresik a disznótort ülő családokat. kezükben kihegyezett, többágu bot, ugynevezett „nyárs,, amelyet egy kis darabka papírra írt jókívánságokkal együtt „dugnak,, be az ajtón vagy az ablakon. a gazdaasszony szokás szerint kolbászt, hurkát és sült húst rak az ágakra, kiadja a várakozóknak, s beinvitálja őket egy kis „ráadás kostolóra,,. ezután megkezdődik az álarcoznak felderítése, akik mozgásuk, hangjuk elváltoztatásával igyekeznek kideríteni titokban tartani. végül kiderül a látogatók személye és együtt isznak, táncolnak a háziakkal. a vendégeskedés után továbbállnak, felkeresik a következő disznótort házat, s az így összegyűlt sok finomságot a fiatalok egyikénél vidám mulatozás közben elfogyasztják. /mti/

---

bb. 36. vasárnap is szerencse kísérte a balatoni halászokat

vid/hné/e

1964. december 6.

a siófoki halászati vállalat négy brigádja nyolc motoros hajóval vasárnap reggel is vízre szállt. a hideg időben a fedélzeten készült a jó forró tea, miközben a hatalmas hálótat leengedték a balatonba és megkezdődött a „huzás,,. a szerencse ezúttal sem hagyta cserben őket, gazdag zsákmánnyal tértek vissza a késő délutáni órákban a kikötőbe. a hazatéri brigádok közül a legvidámabban a fonyódiak voltak, akik egy huzással 156 mázsa gardát zsákmányoltak a balatonból. /mti/

---

18. 35/a

- 17 -

de

bb. 37. vasárnap zárult a vasas színjátszók észak-magyarországi fesztiválja salgótarjánban

vid/hné/e

1964. december 6.

a vasas színjátszók észak-magyarországi fesztiválja a magyar optikai művek színjátszóinak vendégszereplésével zárult vasárnap salgótarjánban. az acélárugyár művelődési házának színháztermét zsufolásig megtöltötte a közönség.

a két hétig tartó fesztivál utolsó estéjén alexis parnis: afrodite szigete című kétrészes drámáját mutatták be a magyar optikai művek művelődési házának színjátszóit. /mti/

...-

bb. 38. Lavotta-emlékest tállyán

vid/hné/e vg

1964. december 6.

tokajhegyalja egyik ősi községében, tállyán vasárnap ünnepi esten emlékeztek meg a nagy magyar hegedűs és zeneszerző, lavotta jános születésének 200. évfordulójáról.

a hányatott sorsu hegedűs 1764-ben született, s miután megfordult az ország sok más helységében is, 1820-ban halt meg tállyán. ott is temették el a községi temetőben, s az utókor kegyelete díszes mauzoleumot emelt hamvai fölé. a tanácsház előtt emlékoszlopon pedig bronzplakett őrzi emlékét.

az ünnepség során koszorút helyeztek el az emlékoszlopon, valamint a lavotta hamvait őrző mauzoleumnál, majd pedig a község művelődési otthonában czopák ferenc, a járási tanács művelődési osztályának vezetője méltatta lavotta jános működését. utána a diósgyőri vasgyári művészegyüttes népi zenekara, ének- és táncos szólistái adtak műsort. /mti/

...-

19.00/a

- 18 -

*12/2*

bb. 39. magyar-osztrák tárgyalások kezdődnek

tné/e zs

1964. december 6.

1964 december 7-én magyar-osztrák tárgyalások kezdődnek bécsben polgári jogsegély-egyezmény létesítéséről. a magyar küldöttség - dr. ustor endre nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője vezetésével - az osztrák fővárosba utazott. /mti/

...-

v é g e

- 19 -

*12/2*

bb. 37. vasárnap zárult a vasas színjátszók észak-magyarországi fesztiválja salgótarjánban

vid/hné/e

1964. december 6.

a vasas színjátszók észak-magyarországi fesztiválja a magyar optikai művek színjátszóinak vendégszereplésével zárult vasárnap salgótarjánban. az acélárugyár művelődési házának színháztermét zsufolásig megtöltötte a közönség.

a két héttig tartó fesztivál utolsó estéjén alexis parnis: afrodite szigete című kétrészes drámáját mutatták be a magyar optikai művek művelődési házában. /mti/

...-

bb. 38. lavotta-émlékest tállyán

vid/hné/e vg

1964. december 6.

tokajhegyalja egyik ősi községében, tállyán vasárnap ünnepi esten emlékeztek meg a nagy magyar hegedűs és zeneszerző, lavotta jános születésének 200. évfordulójáról.

a hányatott sorsu hegedűs 1764-ben született, s miután megfordult az ország sok más helységében is, 1820-ban halt meg tállyán. ott is temették el a községi temetőben, s az utókor kegyelete díszes mauzoleumot emelt hamvai fölé. a tanácsház előtt emlékoszlopon pedig bronzplakett őrzi emlékét.

az ünnepség során koszorut helyeztek el az emlékoszlopon, valamint a lavotta hamvait őrző mauzoleumnál, majd pedig a község művelődési otthonában czopák ferenc, a járási tanács művelődési osztályának vezetője méltatta lavotta jános működését. utána a diósgyőri vasgyári művészegyüttes népi zenekara, ének- és táncos szőlisítái adtak műsort. /mti/

...-

19.00/a

- 18 -

*12/2*

bb. 39. magyar-osztrák tárgyalások kezdődnek

tné/e zs

1964. december 6.

1964 december 7-én magyar-osztrák tárgyalások kezdődnek bécsben polgári jogsegély-egyezmény létesítéséről. a magyar küldöttség - dr. ustor endre nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője vezetésével - az osztrák fővárosba utazott. /mti/

...-

v é g e

- 19 -

*12/2*

# MTI.

Kiadja a Magyar Televízió Iroda, Budapest, I. Fiumei utca 8. 7. Telefon: 189 400, 369 400  
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőség felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. december 7.

bb 1. karácsonykor mutatja be a tv a „nagymamá,-t - petőfi eposzának és balzac művének tv-változata - tolsztoj, lorca, szophoklész, mórlicz zsigmond, csztróvszkij, őrsi ferenc és dobozy imre írásainak megfilmesítésére készülnek

i s/gk szb fm

1964. december 7.

a magyar televízió laboratóriumaiban több új tv-játék és tv-film utómunkálatain dolgoznak. a nemrég elkészült produkciók közül egy, még az idén, a többi pedig a tervek szerint a jövő év első negyedében kerül a közönség elé. karácsonykor mutatja be a televízió a bencsik imre forgatókönyvéből készült „nagymama,, című tv-filmet. a humoros, kedves történetet vendégként keleti márton rendezte. a modern gondolkodású, marxizmust-leninizmust tanuló nagymamát kiss manyi kelti életre. a többi szerepekben tolnay klárit, ráday imrét és vojt ágnest láthatjuk. a film operátora: sik igor.

1965 első negyedében mutatják be mihályfi imre rendező és zsombolyai jános operátor „viharban,, című televíziófilmjét, amelyet sarkadi imre azonos című novellájából forgattak. a felvételeket a balaton partján, valamint egy vitorláshajón a viharos „magyar tengeren,, készítették. a két főszerepet timár éva és bujtor istván játssza. - ugyancsak zsombolyai jános operátor vette filmszalagra a „fájó kritika,, című tv-játék jelenteit. a sólyom lászló forgatókönyvéből készült kedves történet főhőse egy öregedő színész, akit ráday imre személyesít meg. partnerei psota irén és halász jutka. a tv-játékot vendégként makk károly rendezte. - zsuzs éva rendező is befejezte már petőfi: a helység kalapácsa című eposzának filmrevitelét. petőfi művéből maga a rendező írt forgatókönyvet. az eposz hőseit gábor miklós, besenyei ferenc, major tamás, garas dezső, ascher oszkár, agárdy gábor és gobbi hilda kelti életre.

/folyt.köv./

le